

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO VI.—NÚM. 1.733

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón a precios sumamente baratos.

Como final de temporada, con rebajas importantes de sus precios corrientes, realizan entre varios artículos:

Franjales lana, gusto inglés, novedad para trajes de señora a dos reales metro.

Capas redondas desde 20 pesetas en adelante.

Mantas de lana rosas cameras y grandísimas, desde 32 a 58 reales.

Juegos mantelería adamascada, seis cubiertos, en una elegante caja, a cinco pesetas cada uno.

A realizar importantes partidas de artículos blancos llamados:

Necesarias piezas de 20 metros a 5 pesetas pieza

Creas C 20 7'50

Gran duquesa 20 10

Trompetas 20 12'50

Horas de despacho, de ocho mañana a nueve noche

VENTAS SOLO AL CONTADO

Ha llegado a esta capital y se hospeda en casa de su hermano el señor marqués de San Gil, la señora condesa de Miraflores de los Angeles.

Al inspirado pintor sevillano señor Jimenez Aranda, le ha sido practicada una difícil operación quirúrgica en uno de los maxilares. Deseamos al enfermo curación inminente.

Se encuentra enfermo el conocido comerciante de esta plaza don Manuel de la Riva y Villegas. Le deseamos pronto restablecimiento.

Sucesos de la noche

Robo de ginebra.—El conocido industrial don José Gutiérrez ha denunciado a la policía que en la venta de su propiedad, conocida por la del Coliseo, radio de la Trinidad han sido robadas cuatro garrafas de ginebra, que contenían ochenta litros de dicho líquido.

El jefe de vigilancia practico, auxiliado de sus agentes, las diligencias oportunas para descubrir a los autores del hecho y recuperar lo robado.

Anoche a las once encontráronse las garrafas sustraídas que se hallaban en la venta de la Cruz, camino del cementerio.

Al ser interrogado el dueño de la venta sobre quien habia dejado allí aquellas garrafas, contestó que tres hombres para él desconocidos le habían suplicado tuviera allí hasta hoy muy temprano que pasarían a recogerlas.

El agente de primera Manuel Rodríguez recogió las garrafas que han sido depositadas en casa de su dueño.

Continúan las pesquisas para la captura de los ladrones.

Broma pesada.—Así fué la gastada anoche a un cándido asturiano por mozaletes del barrio de la puerta de Osario.

Llévome engañado junto a una tapia del Prado de Santa Justa y píerome subir a ella para divisar a los próximos Reyes Magos. Una vez arriba hiciérome tocar un caracol como llamamiento a los regios viajeros.

Cuando el burlado asturiano se dió cuenta de que era objeto de una mofa, arrojóse al suelo causando varias contusiones.

Aun e quedaron brios para agredir a quienes le burlaba, hiriendo a uno en un brazo.

Muerte repentina.—A primera hora de anoche llegó a nosotros la noticia de haber fallecido repentinamente una mujer en la calle del Espíritu Santo.

MODAS



Chaqueta de abrigo muy elegante y chic. Se hace de paño color azul eléctrico. Su hechura es propia para ir colocada encima del cuerpo de cualquier vestido.

Lleva todo el abrigo adornos formados por trenzillas negras.

Un peto de encaje y un gran lazo de corbata de surah azul marino completan tan bonita prenda de vestir.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Cosas del telégrafo

A las diez de la noche recibimos con escandaloso retraso los dos telegramas que a continuación publicamos, y que con corta diferencia hubieran llegado a la misma hora a venir por correo.

La prontitud telegráfica recuerda muchas veces la pesada velocidad de la carreta.

Telegramas nacionales

La cuestión de Oriente

Telegrafían de París que en Rusia se reconcentran grandes fuerzas para llevarlas a la frontera china, haciéndoles tomar posiciones en el oriente de Siberia.

El exministro italiano señor Crispi, opina que en la cuestión del extremo Oriente, debe Italia apoyar con igual amplitud los intereses de Rusia que los de Alemania.

Choque de trenes

Un despacho de Londres comunica que el expreso de Escocia ha chochoado contra un tren de mercancías cerca de la estación de Dumbard.

En el choque fué muerto un viajero, resultando heridos varios, algunos de ellos graves.

Don Leopoldo de Miguel

(SERVICIO DIRECTO)

Badajoz 5, 7 t.
Ha fallecido el antiguo conservador don Leopoldo de Miguel, jefe de dicho partido en esta capital, donde gozaba de generales simpatías.

Como abogado alcanzó notables triunfos, siendo su opinión en política respetada por todos.

Fuó presidente de la diputación provincial durante muchos años.

El sentimiento es general en esta población por el fallecimiento de tan querido político.—Valerio.

Para Cuba y Filipinas

(SERVICIO DIRECTO)

Barcelona 5, 4 t.
Ha zarpado para Cuba el vapor Alfonso XII conduciendo cuatro oficiales, veintiseis soldados y material sanitario.

También ha salido para Filipinas el trasatlántico San Francisco en el que han embarcado tres jefes y veinticuatro oficiales.

Partida de ladrones

(SERVICIO DIRECTO)

Valencia 5, 7 t.
El sargento de la guardia civil, don Francisco Gomez Escudero, ha capturado a los autores de los últimos y frecuentes robos cometidos en los alrededores de esta capital.

Esta tarde capturó también a los autores del importante robo verificado anteayer en la calle de don Juan de Ansuria.

Los objetos robados han sido recuperados en su totalidad.

El servicio del señor Gomez Escudero tiene verdadera importancia.

Los detenidos componían una numerosa y bien organizada partida de ladrones, debido a la cual no habia seguridad en la vega.

Uno de los detenidos dice haber sido sargento de la guardia civil en Toledo.

Se espera la captura de otros con quienes obraban de acuerdo.

—Hace un frío intenso que lleva la desanimación a todas partes.

Silvela en Badajoz

(SERVICIO DIRECTO)

Badajoz 5, 8 10 n.
Acaba de llegar el señor Silvela y los amigos que le acompañan desde Madrid, para inaugurar el Círculo silvelista de esta capital.

Se le ha dispensado un recibimiento entusiasta y cariñoso.

Ha resultado sin embargo algo deslucido a causa de estar lluviosa la noche.

Esperaban al señor Silvela en la estación los comités silvelistas provincial y local.

También han bajado a esperarle el gobernador y el alcalde de Badajoz.

En las estaciones del tránsito ha sido saludado por los respectivos comités.

Al descender el señor Silvela le ha aclamado el numeroso público que llenaba el andén.

Han tocado las músicas, se han disparado cohetes y dado vivas.

El jefe de los silvelistas viene satisfechísimo y ha demostrado su contento ante la buena acogida de que se le tributa.

Se prepara obsequiarle esta noche con una serenata.—Valerio.

Felicitación carlista

Madrid 5, 9-30 n.

Los carlistas, según costumbre establecido, dejarán mañana en casa del marqués de Cerralbo sus tarjetas de felicitación por la entrada de año nuevo.

Don Jaime sin novedad

Madrid 5, 9-45 n.

Un telegrama de Venecia desmiente la supuesta gravedad del hijo de don Carlos.

Dice que solo tuvo un ataque de influenza, restableciéndose a los pocos días.

Romero Robledo

Madrid 5, 10-10 n.

En el correo ha marchado a Antequera el señor Romero Robledo.

En la estación le han despedido bastantes amigos.

Rumor grave

Madrid 5, 10-25 n.

Ha circulado con insistencia el rumor de que un ministro habia sido agredido por un desconocido en la calle del Barquillo.

Ha podido comprobarse que la noticia es completamente infundada.

El cable de Cuba

Madrid 5, 11 n.

Se ha comunicado oficialmente que en el mes de Febrero empezará el servicio de cables gramas entre la Habana y la Península sin tocar en los Estados Unidos.

El asunto del día

Madrid 5, 11-5 n.

No se habla de otra cosa que de la resolución del Consejo Supremo, relativa a que no constituye delito la protesta del general Weyler.

Hácese infinitos cálculos sobre la actitud que, en consecuencia de estefallo, adoptará el ministro de la Guerra, a quien algunos suponen contrariado.

En el Consejo del viernes se acordará, según suponen algunos, el sobrescimito de las causas comenzadas contra los periódicos que publicaron la referida protesta y que no han incurrido en responsabilidad, dado el informe del Consejo.

La salud de la reina

Madrid 5, 11-15 n.

Sigue indispueta S. M. la reina a consecuencia de un ligero enfriamiento.

Con este motivo además, de la recepción ha sido suspendida también la capilla en Palacio que habia de celebrarse mañana.

Es posible que la recepción palatina se celebre el domingo próximo.

La indisposición de la reina no tiene ninguna importancia.

Nada dirá respecto a ella la Gaceta oficial.

Calixto García

Cien soldados prisioneros

(URGENTE)

Madrid 6, 12-10 madrugada.
El ministro de la Guerra tiene noticias de que el general Blanco ha interceptado un autógrafa de Calixto García dirigido al presidente de la junta filibustera en Nueva York, Estrada Palma.

Comunicábase al cabecilla que en la toma de Guisa solo murieron 50 soldados, cayendo prisioneros de los rebeldes el capitán señor Caballos y el teniente señor Vidal, ambos heridos.

También cogieron prisioneros a más de cien soldados heridos.

A estos cautivos se les guardan grandes consideraciones, pero no serán entregados, para evitar que ocurra igual que con los soldados prisioneros en Victoria de las Tunas, quienes, libertados por los rebeldes, volvieron a las filas españolas.

Cree Calixto García que estos contrariaron a las leyes de la guerra.

La reina y Sevilla

(URGENTE)

Madrid 6, 12-25 madrugada.
Su majestad la reina ha hecho donativo de un riquísimo reloj de sobremesa para que sirva como premio en la próxima exposición agrícola de Sevilla.

Más hombres a Cuba

(URGENTE)

Madrid 6, 12-35 madrugada.
A fines del próximo mes de Febrero embarcarán para Cuba 5.000 hombres más.

El general Blanco desea tener para la misma fecha en el departamento oriental 40.000 hombres.

De los reservistas en Cuba pertenecientes al reemplazo del 91 regresarán en breve a la península 7.000.

Edición de la noche

El peligro de Oriente

En el imperio chino, ese eslabón de atraso é ignorancia entre la vieja Europa y la nueva América, van a decidirse importantes cuestiones en las que llevamos intereses y tenemos derechos.

Determinante de ambiciones de poder y conquista el celeste imperio, amontonan las potencias en el extremo Oriente sus escuadras más poderosas, todo el posible número de tropas, compitiendo en ese pagliato de fuerza, que España no debe mirar con indiferencia, puesto que debe mirar con indiferencia las latitudes en que se encuentran por cuya suerte se han tenido ya cuidados.

—Allí está Filipinas que puede provocar avaricias en lo porvenir y amenaza forjarse el peligro de que despierte apetitos en el futuro, difíciles de contrarrestar si no se acude a tiempo para evitarlo.

Claro que ni nuestra misión, ni el poder de que disponemos, son para que podamos puesto en ese amontonamiento de hombres, cañones y cruceros que asombran y llenan de espanto a los ilustros habitantes de las costas del mar Amarillo.

Pero sí, debemos poner en vigor la diplomacia, arma del siglo que hemos manejado hasta ahora tarde y mal.

Frente al rutinario y estacionado imperio chino, para repartirse enya tónica, parecen estar echando los dados las naciones, levántase otro: el del Japón, hijo del progreso y de la perseverancia, que le han llevado a formar con las potencias navales, ocupando entre ellas el segundo puesto, y bueno es que repasemos la Geografía y la Historia, para medir distancias y recordar hechos que pueden servirnos de mucho.

El gobierno teniendo presente este particular, va a establecer consulados en aquellas latitudes, que sean centinelas avanzadas de nuestras posesiones y derechos.

Todo cuanto se haga en este sentido será poco.

No olvidemos que en esa suspensión de pagos que se prepara en el extremo Oriente llevamos créditos importantes que conviene defender para lo porvenir.—D.

Notas extranjeras

Una erupción de hielos

La revista inglesa Nature da cuenta de una notable erupción de hielos producida hace unos meses en el Sur de Islandia.

Un carretero que atravesaba el arenal de Skeidara, observó que el ventisquero situado a unos tres kilómetros de distancia producía un ruido sordo y prolongado, y ensiguada vió volar por los aires enormes masas de hielo, proyectadas del referido ventisquero y seguidas de un verdadero torrente que se precipitaba hacia el arenal, arrasándolo todo a su paso.

Aterrado el hombre, huyó a escape a refugiarse en Napesstad, villa situada al oeste del ventisquero, y seis días despues volvió a emprender su viaje.

Al llegar al punto donde le sorrió el fenómeno, vió que el arenal se hallaba enterrado debajo de montones de hielo en una distancia de 40 kilómetros, desde el ventisquero hasta el mar, y una anchura de 65 kilómetros por una altura de 20 a 30 metros.

Femejante barrera gigantesca era imposible de franquear. A no ser por la misma faldada del ventisquero, en donde los hielos se hallaban separados por completo.

Además del torrente indicado, se formaron otros seis que arrancaban del mismo origen que el primero.

Se cree que este fenómeno, que por esta vez, afortunadamente, no ha causado ruinas ni desgracias, es continuación de los violentos temblores de tierra que sufrió Islandia durante el año pasado.

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación
de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

Los Reyes Magos
han depositado un numero y variado surtido de MUEBLES en el acreditado almacén de Simón Marco, donde se liquidan a precios descomocidos.

Tarifa, 8
Agustin M. Lerate
Génova, 55
SEVILLA

MOSAICOS
hidráulicos. Los mejores son los de Escofet, Tejera y C.ª, Bloja, 7.
(Véase anuncio en cuarta plana.)

Edición de la mañana
La fiesta de hoy

La fiesta de los Reyes llevó anoche mucha animación a las calles.
Los bazares, comercios y confiterías vienen llenos de solicitos compradores que hicieron provisión de dulces y juguetes para depositarlos en nombre de los Magos, en ventanas y balcones junto al cesto ó los zapaticos allí colocados, preparando así la alegría y contento que habrán experimentado hoy tantos niños al despertar.

Cumpliendo la clásica costumbre, recorrieron calles y plazas algunos muchachuelos armando ruido con latas, cencerros y caracoles, dirigiéndose hacia los cañones de Carmona por donde, según es tradicional, han de venir los Reyes que nunca llegan.

La aristocracia sevillana aprovechará el día de hoy para felicitarse con motivo de la entrada de Año Nuevo, cruzándose tarjetas de buenas nuevas, quienes prefieren para tal objeto esta fiesta a la de primero de año.

Los cuerpos de la guarnición nombrarán comisiones que visiten a las autoridades para darles la felicitación del día.

Igual cortesía realizarán los funcionarios civiles.
A las felicitaciones de todos unimos la nuestra.

D. Manuel Fernandez y Gonzalez
Diez años hace hoy del fallecimiento de aquel insigne novelista, Dumas español, en cuyas páginas aprenden a leer tantas y a escribir todos.
Hoy hace diez años que perdieron las letras españolas a don Manuel Fernandez y Gonzalez, mantenedor de una simpática literatura, que con la muerte de él y la de su compañero el inolvidable Enrique Perez Escribich, parece haber acabado, sin nadie que pueda continuarla.
Coloso de la novela popular, Fernandez y Gonzalez, uno de los hijos más ilustres de Sevilla, murió pobre, sin más bienes que la gloria conquistada a costa de tantos sacrificios.
La memoria del más leído de nuestros novelistas, igual que las obras que escribió, no se perderán jamás y confiadas quedan a los amantes de nuestra literatura.

Oposiciones á escuelas
Calificaciones hechas en el día de ayer por ambos tribunales—en los tres ejercicios que componen el acto escrito.

En las de niños
Este tribunal ha calificado á los siguientes opositores:
Núm. 56.—Don Manuel Puntas Vela, con 180 puntos.
Núm. 57.—Don José Romero Lopez, 29.
Núm. 58.—Don José Leones Domingo, 134.
Núm. 59.—Don Buenaventura Barranco Borch, 199.

En las de niñas
Como en los anteriores días se reunió ayer a la hora señalada este tribunal, calificando á las opositoras números 27, 28, 29 y 30, en esta forma:
Doña Josefa Sanchez, 190 puntos.
Guadalupe Rubio, 305.
Amparo Martin, 245.
Esperanza Ferreras, 209.

Mañana continuarán los ejercicios á las horas de costumbre.

Noticias locales
Anoche celebró sesión la comisión municipal de Quintas, Estadística y Elecciones bajo la presidencia del señor Mallol.

Tratose de la nomenclatura de varias calles, eligiéndose una ponencia que la forman los señores don Leonardo Mateos y Romero Canavachuelo, para que dictamine acerca de los nombres que se ha de poner á la nueva vía de la calle Regina y las limitrofes á la iglesia de San Roque, formada por la edificación de las escuelas públicas.

Por estar agotadas las partidas consignadas en presupuestos para esta sección no se trató de otros particulares.
Se nos quejan los vecinos de la calle Becquer del estado de abandono en que se halla en cuanto á limpieza pública. Allí la basura se encuentra á montones y la higiene brilla por su ausencia.

Llamamos la atención del señor Alcalde respecto ello, á fin de que se sirva ordenar el cumplimiento de lo prevenido en el bando sobre la limpieza, siquiera para que no se avergüence desde su tumba el iustre poeta cuyo nombre se ha querido legar á la posteridad colocándolo en tan abandonada vía.

El inteligente público sevillano, siempre justo con quien de veras vale, dió anoche una prueba de ello al llenar el teatro del Duque para aplaudir al distinguido artista señor Palmada, á cuyo beneficio era la función.
En las cuatro obras del programa fué objeto el beneficiado de entusiastas ovaciones, que se repitieron en los intermedios musicales, en que se reveló el señor Palmada como notable músico, ejecutando con campanillas y cascabeles escogidas piezas, una de ellas el Spinto gentil, que dió con excelente afinación.
El beneficiado recibió muchos y valiosos regalos de la empresa, y de sus compañeros y amigos.
Esta noche se despiden del público del Duque la triple señorita García y los señores Palmada y Soler, que dejan aquí simpatías y voluntad de aplaudirlos en futuras temporadas.
Haterminado el pintor don Virgilio Mattoni un hermoso cuadro representando al Angel de la Guardia, que destina su autor al convento de dicho santo tutelar.
Segun la opinión de ilustrados artistas que lo han examinado, el citado cuadro es una verdadera obra de arte.
Los señores Heraso, Durán y D'Angelo han sido objeto de grandes elogios por el acierto en la formación de la parte del censo decenal que le estaba encomendada.
Se cuenta como cosa segura el nombramiento de catedrático de Arabe en esta Universidad, á favor de don Francisco Pajés, profesor auxiliar más antiguo de dicho claustro.
Para el mes de Marzo próximo regresarán á España los diestros Mazzantini, Hermostilla, Centeno, Bonarillo, Faico y otros.

Catadores de agua

Mr. Enrique Lavourot, el célebre químico francés, acaba de realizar una serie de experimentos por los cuales ha demostrado que la calidad del vidrio de una botella puede afectar al vino en ella contenido.

Un rico parisiense compró unos cuantos barriles de vinos muy apreciados, y al llegar a su casa los embotelló, guardando en la operación todas las precauciones requeridas.

Al probar, algún tiempo después, el vino de la primera botella, notó en éste un sabor marcadamente desagradable. Probó el vino de otras botellas, y como el resultado fuera el mismo, denunció al cosechero. Defendióse éste, y por análisis químico pudo comprobar que el vino que había vendido al ricochón era excelente y que el mal gusto provenía de que el ácido de éste había atacado al vidrio de la botella, el cual había perdido parte de su cal y también de su potasa y sosa, que, combinándose con el vino, habían hecho de él una especie de bebida como de Fierabrás. Sin quitar la seriedad de la noticia, conste que hay también catadores de agua y nos acordamos, por decir al lector, de aquel andaluz que decía:

—Cate el agua una vez, y ar primer zorra, dice... Con esta agua han bautizado a un chiquillo... La cate otras y puede decir: Y de han puesto por nombre Pedro. Y era verdad... por mizalá.

La tumba de Pericles

Si los arqueólogos alemanes no se han equivocado, el descubrimiento arqueológico que acaban de hacer en Atenas figurará, ciertamente, entre los más importantes de este siglo.

En efecto, las excavaciones practicadas desde hace algún tiempo en la ciudad de Minerva por la comisión arqueológica berlinesa, han puesto al descubierto los cimientos de un vasto monumento antiguo, muchas tumbas, un acueducto y considerable número de estatuas.

El director de la comisión hallase convencido de que en el lugar donde se practican las investigaciones se halla el Agora o foro de los atenienses, y si esa suposición se confirma, no tardará en descubrirse la tumba de Pericles, acerca de cuyo emplazamiento tanto han discutido los arqueólogos.

Testamento original

Hay hombres que son originales hasta en los últimos momentos. Ejemplo, uno que acaba de morir en Haldorsdorf, cerca de Viena.

Véase algo de su testamento: «Dejo toda mi considerable fortuna a mis seis nietas y mis seis nietos, con la condición de que se casen el día de San Antonio ellas con uno que se llame Antonio y ellos con una que se llame Antonia. Cada matrimonio habrá de comprometerse a poner el mismo nombre a su primer vástago.»

«Tenemos el gusto de trasladar a las Antonías y a los Antonios el aviso.

CONVERSACIONES POLÍTICAS

La igualdad social

Como somos libres para elegir el camino del bien y del mal, somos únicamente iguales en la posesión de la libertad moral. No en otra cosa.

El alma es la misma en todos los hombres, pero ya nos distinguimos en el desarrollo de sus mismas facultades. Los tontos, por la memoria. Los discretos, por el entendimiento. Y la mayor ó menor firmeza del carácter no se define por otras causas que por las mayores ó menores energías de la voluntad.

Las desigualdades son obra de la misma naturaleza. Todos somos hijos de Dios. La raza humana es única. Cantá afirma esta unidad por el sentimiento universal del pudor que afecta al hombre de todas las latitudes en el acto que más se parece a la creación. El primer padre fue Adán. Todos los otros Adanes son sus hijos. Y tan pronto como la familia se dispersa, unos se distinguen por el color, otros por la irregularidad mas ó menos señalada de sus mismas facciones, y aparte los grados de la civilización conseguida, de la cultura alcanzada y del mejoramiento de las especies, las desigualdades se levantan sobre todo lo que pretende borrarlas en su origen.

A los que fuera de la religión del Crucificado y de sus preceptos pretenden explicar las transformaciones y orígenes del hombre, á Loke, á Darwin, á Straus, y á sus discípulos no hay más que decirles que aquellos que se afanaban por pretender convencer al hombre de que nació y viene de especies inferiores, de que nació y sin alma, tiene riopres, y que perdió su causa ante los otros que nos asemejan, que estamos hechos á imagen y semejanza de Dios.

Cuanto más el progreso avanza, la cultura se extiende, la razón se imponga, el sentimiento se desprece y la vida moral se desarrolle, más perdido estará el pleito de los ateos, de los incrédulos y de los naturalistas.

No dudo que la química con ozono, hierro, cal, fósforo, azoe y todos sus elementos, podría formar un cuerpo humano; pero el soplo de la vida no responde en ningún laboratorio, y los rayos de la existencia bajan todos del cielo.

Por extraño, por rarísimo suceso, predicen con más ahínco la igualdad de todos los hombres aquellos que niegan la existencia del alma; precisamente la única igualdad en que creemos todos.

La libertad del trabajo que implica los medios en las labores del campo, y necesita la libertad del espíritu en los trabajos del entendimiento; la libertad del trabajo que no será completa jamás y absoluta menos, aunque la decretaran todas las constituciones del mundo, es el fundamento principal de las desigualdades sociales. La diversidad de las aptitudes crea la diversidad de la producción individual, y la diversidad de las necesidades de cada cual la diversidad del consumo. Está, pues, la desigualdad del mismo en los medios que en las necesidades intelectuales y físicas del hombre.

Para mi argumento importa poco que la vara del juez la comprase antes el que tuviera dinero, con monedas; ó el que tenga tanta ahora con opiedades y exámenes. Siempre sucederá que el pobre y el tonto no podrá comprar. Y los pobres que no se casen con el mundo, pues Abel hubiera sido el pobre, si hubiera vivido, en la familia de Adán, como lo fue Esaú en la familia de Isaac, como lo fueron Job el humilde, y Dignos el soberbio, porque hay pobres de todos los estados como ricos en todas las condiciones; los pobres, digo, no se casarán jamás si ppa existencia prueba la desigualdad universal de las necesidades y

de los medios de satisfacerlas, y lleva á la filosofía del Derecho este consejo:—Usarás de la equidad con el pobre, sin negarle la justicia al rico.»

Donde el talento gobierna y el talento ha gobernado con más frecuencia que la razón, sin que falten excepciones al mismo hecho, el talento subirá más que los méritos de la raza, que la propiedad de cortijos y dehesas, que los favores y servicios del pretendiente y que todas las otras solicitudes.

Donde la oratoria hace los ministros, un discurso puede valer una cartera. Y donde el parentesco político reparte las monedas no hay que pensar en otra cosa que en las alianzas.

Montesquien decía que el espíritu de igualdad condena el despotismo. Ciertamente la inclinación, el principio, el espíritu. Pero si la igualdad social fuese posible iríamos derechos al despotismo también. Si es verdad que el origen de todas las instituciones está manchado por la fuerza, se impondrán los fuertes. La oligarquía dominante sujetaría á la masa hasta que la muchedumbre más poderosa alzase un rey, un dictador, ó un tirano. Y volvería á repetirse la historia del mundo.

El pueblo de Israel era el pueblo elegido de Dios y necesitó caudillos para llegar á la tierra prometida.

Todos los hombres vivos que se reunieran ahora mismo, siendo ellos mismos que lo fueron en todos los tiempos desde que el mundo existe hasta el mismo día presente, todos los hombres que pueblan la corteza de la tierra reunidos en asamblea, en ejercicio de ingenieros, y en cuadrilla de trabajadores, serían incapaces para hacer otro mundo como el que habitamos.

Aunque menos, eran muchos, y no pudieran dar fin á la torre de Babel.

Este mundo en cambio lo ha hecho un solo Dios. Y además de este todos los otros innumerables habitados é inhabitados, y todo el sistema planetario, y todos los otros que se divinen, descubran y existan en todo momento.

Y no solo los hizo sino que los sostiene y no los deshace por su exclusiva y única voluntad.

Y no los ha desplomado ya sobre nosotros porque, como decía Tertuliano, la paciencia de Dios es muy grande.

No pedimos rey como las ranas, ni presidente de la república como los que aborreciendo á los reyes desean parecérselos en alguna hora casual de la vida, ni amo como los siervos voluntarios, ni jefe como los políticos de profesión, ni Roque como los apóstolos, el rey y el Roque, el presidente y el amo surgen siempre, y mas pronto cuando todos somos iguales. Cuando una clase está sobre la inmediata, algunos sobre los más, varios sobre muchos, y unos cuantos encima, tarda más en aparecer el primero. Mas en la revuelta y en la confusión de los iguales se levanta el solo por mayor talento, ó por mayor audacia, más valor, más estatura, más pelestal menos virtud ó menos vergüenza.

Pro VII declaraba que no había más igualdad que la decretada por la suposición á la ley. Es evidente que por igual obliga, pero es evidente que distingue la condición de cada uno en sus mismos mandatos. Han desaparecido las desigualdades del favor, si quiera fuese su origen justo ó equitativo, que se llamaban privilegios, para subsisten las desigualdades naturales de la condición y del estado en que el hombre se encuentra al infringir la misma ley. Ante el Código penal se proclama y existe la igualdad de todos. Y el Código penal reconoce todas las desigualdades sociales es riendiendo un capítulo de las circunstancias que excusan, atenúan ó agravan los delitos.

La multa para el que no tiene dinero no es pena. La sustitución por días de cárcel puede ser un beneficio, porque eso de vivir y comer sin trabajar aunque sea en la cárcel, traza tendría para algunos de verdadero obsequio, y ya se sabe que no falta gente rahez que suele aceptar voluntariamente y aun procurarse por medios que requieran encarcelamiento semejante hospedaje para una temporada.

En cambio la cárcel preventiva sería la muerte á plazo para muchas personas.

Es lo más natural el principio de igualdad, dice Voltaire, y es claro, porque todos nacemos desnudos de abrigo, desnudos de conocimiento, desnudos de razón, desnudos de todo. Condenados á la muerte, de frío de hambre, de sed, de cualquier daño, por nuestro organismo infeliz. Pero es además, dice también Voltaire, lo más quimérico del mundo. Y ¡qué! lo duda! si aturcidos en el nacimiento, vigilados en la cuna, rodeados de todos los cuidados y satisfechos con todas las solitudes de los padres, todo es fácil para el recién nacido en ciertas clases, y todo difícil entre otras, y todo imposible en muchas.

¿Quién recibe buena educación en el mundo? ¿Quién aunque la reciba la conserva? ¿Quién aunque la conserve, la usa? ¿Quién aunque la use, la encuentra correspondida? Y mas allá del oficio acabado, ó de la carrera emprendida, ó de la profesión adoptada, que le echen galgos á la quimera de Voltaire; que le echen galgos á la igualdad social.

El mundo lo gobiernan las diferencias. Todo es hecho para salvar la patria, pero no para gobernarla.

Y la igualdad social es una gracia heredada de la Revolución francesa, la proclamación de la idea, digo, un regalo de la especie de los rompecabezas que acaloran el cerebro sin iluminarlo; frase hueca, idea sin realidad, y mito de unos tiempos que procuraron arrasarlos todos.

MARTIN.

MADRID

Ojeada á la prensa

«La Correspondencia»

Ya ha sido colocada en la galería de la casa de la señora viuda de Cánovas del Castillo la plancha de bronce que la colonia española residente en la República Argentina dedicó á conmemorar la muerte del eminente estadista, jefe del partido conservador, la cual ha sido remitida desde Buenos Aires.

Una artística figura, representando un angel que lleva en las manos unas coronas, remata la magnífica plancha de bronce, en la cual se lee la siguiente inscripción: «A la virtud, al talento, al saber, la p rsonificación del patriota español A»

Don Antonio Cánovas del Castillo los españoles residentes en la República Argentina 8 de Agosto de 1897.»

«El Imparcial»

«El jefe de telégrafos de Motril, señor Marin, ha sido asesinado.

El crimen ocurrió en la oficina misma de telégrafos de aquella población el día 1.º de año por la tarde. El asesino fué un excartero llamado Francisco Escamez Alijón, el cual disparó á su antiguo jefe un tiro de pistola, matándole instantáneamente.

El señor Marin le había separado hacia poco de su cargo por diferentes faltas cometidas en el servicio.

La venganza ha sido el móvil del crimen. Escamez está preso y el juzgado de instrucción sigue con grande actividad el proceso.»

«El viernes próximo llevará á la firma de su majestad la reina el ministro de Ultramar, señor Moret, toda ó parte de la combinación de gobernadores de Filipinas.

La combinación afecta á catorce provincias, porque de diez y ocho que tiene el archipiélago, cuatro de los actuales gobernadores continuarán por ahora en sus puestos.

El señor Moret tiene en su poder las dimisiones de todos ó casi todos los gobernadores actuales, y muchos han anunciado su próximo regreso á la Península.

En la nueva combinación para proveer estos cargos, figuran los nombres del oficial de la armada señor Cuervo, y el del señor Lopez Hernando, entre los más seguros.»

«El Liberal»

«Contestando á una pregunta que nos dirige un suscriptor respecto al ingreso en la marina mercante, publicamos á continuación los estudios que son necesarios.

El aspirante ha de aprobar tres cursos en las escuelas náuticas, agregadas por lo general á los Institutos y que se encuentran establecidas en la mayoría de las capitales marítimas, tales como Barcelona, Valencia, Málaga y otras.

Una vez aprobados los tres cursos, se inscribirá en una compañía marítima, debiendo hacer dos viajes á América por lo menos.

Realizado esto, y con certificado de haber hecho los viajes, podrá pedir examen para piloto en las comandancias de Marina, y luego de aprobado y admitido en alguna compañía en clase de tal, podrá también, pasado algún tiempo, y después de hacer nuevos viajes, solicitar examen para capitán mercante.

Queda complacido nuestro comunicante.»

«El Progreso»

«A las seis y media de la tarde llamó la atención del público que se hallaba en el edificio de Telégrafos un fuerte ruido producido por el disparo de arma de fuego.

Pronto se supo que en el patio interior, donde los ordenanzas de Telégrafos esperan para llevar á domicilio los despachos telegráficos, se había disparado un tiro en la sien derecha con una pistola, el reparador Manuel Ojando Apio, de veintitres años de edad, soltero.

El infeliz quedó muerto en el acto.

Parece ser que la falta de recursos ha sido el móvil del suicidio.

El sueldo de Ojando era de una peseta diaria con el descuento del diez por ciento, ó sean noventa céntimos, con cuya cantidad lógico y natural es que estuviese mal de dinero.

El juez de guardia se presentó en la central de Telégrafos, y después de instruir las oportunas diligencias, ordenó la traslación del cadáver del suicida al depósito.»

Noticias locales

El cabildo metropolitano ha celebrado la Pasqua de Reyes en nuestra Basílica con la pompa y solemnidad que en la misma se acostumbra todos los años.

Sabió á la catedral del Espíritu Santo el de n señor Bermúdez Cañas, hablando durante el corto rato de la fiesta de la Epifanía. Hemos oído hacer grandes elogios de este sermón.

Antes de la misa organizóse la procesión por las naves de la Catedral, asistiendo á ella el prelado.

Acompañando la misa cantó el canónigo dignidad de maestrescuela.

Como dijimos, hoy, á la una de la tarde, han concurrido á la capilla del Santo Entierro los concejales don Francisco Romero Canavachuelo y don Alfredo Amores, siendo recibidos por el mayordomo don Antonio Ariza; don Felipe Tirado, secretario, y don Antonio Millán, prioro. Se examinaron todos los objetos pertenecientes á la referida hermandad y que han de servir para la procesión de Semana Santa. Fueron reconocidas las túnicas del cuerpo de nazarenos, que son de merino negro y cuya confección data de 30 años á esta fecha, las cuales están en bastante buen estado, aunque necesitan algunas reformas. También conviene arreglar los túnicos de los armados, y la limpieza general de armaduras, cascos y preseas. Examinados los trajes de los ángeles, encontráronse en un buen estado, si se exceptúan tres ó cuatro que habrá que reponerlos con algunos accesorios, entre ellos las alas, que por fuerza han de adquirirse nuevas. Terminada la inspección, requirió que gracias al plausible cuidado de la hermandad, puede hacer estación en el presente año durante Semana Santa, por lo que la submisión de concejales le tributo merecidos elogios.

Son dignos de elogios los trabajos realizados por la comisión de la sección 32.ª para la formación del censo en la parroquia de San Miguel, pues no obstante la poca fuerza con que hoy cuentan los cuarteles de San Hermenegildo y de la Gavidía y estar reconstruyéndose tres fincas en la calle Trajano y demolidas diez en las calles Carpio y Tarifa, algunas de las cuales eran de vecinos, ha obtenido un aumento en la población de hecho, de más de 500 personas, con relación á la de 1887. Por ello felicitamos al alcalde don Alfredo Heraso, presidente de dicha comisión; al señor cura don Anselmo Jimenez Villalba y demás señores vocales, como así mismo al secretario don Carlos Maqueda y Pinto, que con su acertada dirección, laboriosidad y constancia, auxiliado únicamente por los agentes á sus órdenes don Baldomero Diaz y don Manuel Caro, ha conseguido tan lisonjero éxito.

Vapores correos de la Compañía Transatlántica: El Reina María Cristina llegó á Santander el lunes 3 del corriente, el Isla de Panay salió de Colombo para Singapur el mismo día, el Covadonga llegó á Santander el martes 4, el Méjico llegó á New York el mismo día y el Lavache salió de Las Palmas para Fernando Poo el propio día.

Se nos ruega la inserción de los siguientes anuncios:

«El soldado regresado de Cuba, en expectativa de su retiro por inútil José Navarro Lopez, residente en esta capital y cuyo domicilio se ignora, se presentará, lo antes posible, en la secretaría del Gobierno militar de esta plaza, de doce á cuatro de la tarde, en día laborable, para enterarle de un asunto de su interés, relacionado con el servicio.»

«Los soldados Antonio Jimenez Rufino, José Diaz Garcia, Antonio Varo Ramos y Argelio Nuñez Garcia, que procedentes de Ultramar se encuentran residiendo en esta capital y cuyos domicilios se desconocen, se servirán presentarse en el cuartel de la Gavidía que ocupa el regimiento infantería de Granada, en día y hora hábil, para un asunto del servicio.»

Se encuentra enfermo de algun cuidado don Manuel de la Riva y Villegas, depositario de la Cámara de Comercio.

Victima de aguda y penosa enfermedad ha fallecido el comandante del puesto de la guardia civil de Triana don Lorenzo Ajenjo. Esta mañana recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Fernando. (E. P. D.)

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 9.075'78 pesetas, correspondiendo á derechos reales 445'60, á aduanas 2.931'55, á consumos 350, á idem por colonias 2.966'69, al impuesto de cédulas personales 2.068 y á propiedades 342'42.

El alcaide de la cárcel de Ecija ha puesto á disposición del señor Gobernador para ser conducidas á esta capital con objeto de que asistan á su juicio oral, las presas Encarnación Laguna Herrera y Antonia Herrera Perez. El juicio oral se celebrará el día 9 del próximo mes de Febrero.

Para su inserción en el Boletín oficial han recibido en este Gobierno civil las listas de los electores de compromisarios para senadores de Villamanrique, Castilblanco y Garena.

Desde hace tres ó cuatro días se ha reproducido de una manera alarmante la epidemia variolosa en la villa de Las Cabezas de San Juan. El alcalde de acuerdo con la junta local de Instrucción pública y la de Sanidad han acordado la clausura de las escuelas públicas de ambos sexos, en tanto no decrece la reinante enfermedad. También ha dispuesto el alcalde que por los médicos titulares se proceda á la vacunación gratuita de las personas inscritas en el padrón benéfico. Con este objeto solicita del gobernador el inmediato envío de tubos de linfa vacuna.

Durante el pasado mes de Diciembre se han registrado en la villa de Pruna 23 nacimientos y ocho defunciones.

Dineros—Se facilitan sobre hipoteca en calle Mercaderes, número 63, cobran de toda clase de expedientes; se cobran abonada, alcances y pensiones de Cuba, pagarés y toda clase de créditos, tanto civiles como militares. Compra-venta de corchos, etc.

Véase 4.ª plana an.º Avarado y Bejarano.

La comisión que hoy ha hecho las visitas de Reyes en representación del estado mayor de este cuerpo de ejército la han formado el comandante don Donato Garcia Maldonado y el primer teniente de la Escuela Superior de Guerra don José Enciso.

El total de curaciones practicadas durante el pasado año en la casa de socorro de la plaza de San Francisco ha ascendido á 1.750.

Hoy, como día de Reyes, las tropas de la garnición han vestido de gala y el pabellón nacional ha estado izado en los edificios públicos.

Gran surtido de zapatillas y botas suizas, zapatos de goma y guantes cabritilla, M. Perez, antes Pró. Sierpes esquina Gallegos.

Durante el mes de Diciembre último se han consultado en la biblioteca de la Sociedad Económica de Amigos del País de Sevilla las siguientes obras: De literatura, 252; de historia, 51; de ciencias, 95; de artes, 8; de legislación, 1; de medicina, 3; de poligrafía, 5.—Total, 451. El número de lectores ha sido el de 349. Las horas de lectura, de siete á nueve de la noche.

El señor Ortiz de Lara se hospeda en casa del magistrado señor Lemus.

Recomendamos á nuestros lectores las pieles, plumas y zapatillas suizas que expende la casa Carlos Bernaldez, Lineros, 14 al 18, y Alcañones, 2.

En la Capitanía general se suspendió el acto de recepción oficial acostumbrado en día de Reyes.

El fiscal de S. M., el teniente fiscal y abogados fiscales de esta Audiencia, también han cumplimentado hoy á los presidentes de la provincial y del territorio y á los magistrados de ambas.

No obstante la lluvia que descañó á la hora del paseo, éste no ha estado desanimado, viéndose mayor número de personas que otros días en la grilla del río.

Durante todo el día se han visto circular por la población comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la garnición, de los que han ido á cumplimentar á las autoridades militares, como día de Reyes.

Muy concurrido estuvo esta tarde el teatro de San Fernando, en el que se celebró una función dedicada á los niños. Se rifaron cincuenta cajas de dulces. Con la función de esta noche se despedirá la compañía de varietales. El día 15 comenzará sus tareas la que dirigirá el señor Mario y la señorita Cobeña.

Para la serie de diez representaciones que ha de dar primeramente esta compañía se abrirá un abono á los precios de 100 pesetas la platea y 20 la butaca.

El lunes quedará abierto el abono en la cantaduría del teatro y pasado mañana se repartirá la lista de la compañía.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO

Para favorecer á los que consumen en mucha cantidad este producto del farma céutico Torres Muñoz, se ha hecho un envase de lujo en hoja de lata, que resulta mucho mas económico que el que se expende en cajitas á 0'50 y 1 peseta. Precio del nuevo envase, 5 pesetas. San Marcos, 11, Madrid.

Cárlos Kegel

Ventada de relojes por menor á precio de fábrica

Se acaban de recibir directamente de Suiza Relojes antimagnéticos. Todas las piezas cambiables.

Precio: 25 pesetas garantizados.—Taller de costuras, Cánovas del Castillo, 30 (antes Génova)

Fábrica de Espejos

MOLDURAS Y LUNAS

W. Martín y C.ª

Sucesores de José Salvago y C.ª

CONDE DE IBARRA, N.º 1.º

(ANTES TOQUEROS)

Paja de trigo

de clase superior, suelta empacada á vapor. Rábida, 14, y á domicilio.

ANTES DE COMPRAR MUEBLAS

VISITAD LA CASA DE

MANUEL RAMIREZ

ALHÓNDIGA, 1, 3 Y 7

Cristalería, porcelana

y loza para servicio de mesa y para despacho de visitas.

Precios sin competencia, S.ª Castellano, Puente y Pellón.

Colegio de San Ramón

de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Aduanas

INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL

HACE 25 AÑOS

Director-propietario, don Ramón G. Sicilia

Los muchos años que cuenta de existencia es el mayor elogio que puede hacerse de este establecimiento, y si á esto se une los brillantes resultados obtenidos en los exámenes al final de cada curso, no hay que decir que el Colegio de San Ramón es el primero en su clase.

Como prueba de ello véase el resultado del curso próximo pasado. De 386 exámenes, han obtenido 169 Sobresalientes, 66 Notables, 65 Buenos, 86 Aprobados y ningún suspenso.

El establecimiento puede verse todos los días desde las diez de la mañana hasta las seis de la tarde.

SUIZO CHICO

RESTAURANT Y PASTELERIA

Sierpes, 48, (Esquina Rívero)

SERVICIO EXPEDIRADO

PLATO DEL DIA PARA MAÑANA

Cabrito asado con berros



PRIMER ANIVERSARIO

R. I. P. A.

LA SEÑORA

Doña Elisa Carrasco y Rojas

MUERTE QUE FUE DE

D. Francisco Berniz y Perez-Llano

FALLECIÓ EN SEVILLA

EL DIA 7 DE ENERO DE 1897

La misa cantada del día 7 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia de San Buenaventura, será aplicada por el descanso eterno del alma de la finada.

Su viudo, hijos y familia ruegan á sus amigos la encomiendan á Dios.

La función del Gran Poder

Con la solemnidad acostumbrada se celebró hoy en la iglesia de San Lorenzo la función principal que la hermandad del Señor del Gran Poder costea anualmente la fiesta de la Epifanía.

Por la mañana recibieron todos los hermanos el Pan Eucarístico, comenzando la función á la once y media.

A esta hora se cantó Tercia solemnemente, encontrándose el templo completamente colmado de felices.

Delante de la capilla de Animas se situaron los atriles de la orquesta. Esta compañía treinta ó más profesores, dirigidos el maestro don Evaristo Garcia de Torres. El señor Pardo cantó el Credo y el Credo con gran gusto y maestría.

En el sermón, á cargo del señor Ardeberroch este elegante sacerdote ha dado su oratoria florida, profundizando también en materia filosófica, como pocos bien hacerlo.

El número de felices que ha asistido á esta solemnidad función calculase en más de 200, siendo materialmente imposible penetrar en el templo después de las doce.

Terminó la fiesta religiosa á las dos de la tarde. Esta noche dará la bendición con Santísimo el arzobispo de la diócesis.

Los cofrades del Gran Poder han hecho esta mañana protesta de fé ante los Santos Evangelios, según ordenan sus estatutos.

UN VAGON QUE MATA

Dos obreros destrozado

En la vía férrea, término de la villa Gileña, ha ocurrido una sangrienta catástrofe.

Encontrábanse trabajando en el kilómetro número 19'730 de la vía, el francés Francisco Jimenez Calero, de 24 años de edad y natural de Aguilera (Córdoba), joven de 12 años Francisco Ramirez Barba, hijo de la guarda-barrera, de poca edad al lugar de la ocurrencia.

Ambos trabajaban con empeño, sin darse de otra cosa que de la labor.

El vicario en la... vagón de... ción de... da mar... la vía... riendo... verifí... de Gile...

Los m... de que... alguno... dos sin... gón que... ron con... ramas d...

Tamp... estaban... nunci... Solo... Los d... por él, r... fillados y...

El juz... miento... ocurren... y de la... diendo á... levantar... conduci... autopsia...

Un vagón automóvil

El violento huracán que se desencadenó en la tarde del 4, puso en movimiento a un vagón de Pedrera y se hizo emprender rápida marcha favorecida por la pendiente de la vía. El vagón por momentos fué adquiriendo mayor velocidad hasta marchar vertiginosamente. Así pasó por el término de Gilena.

Trabajadores confiados

Los mencionados trabajadores, inocentes de que pudiese pasar a aquella hora tren alguno por aquel sitio, trabajaban confiados sin parar la atención en el ruido del vagón que se acercaba, ruido que confundieron con el chocar del huracán contra las ramas de los árboles.

Tampoco pudieron ver al vagón porque estaban trabajando en una curva muy pronunciada.

Horrible!

Solo pudieron vislumbrarlo cuando ya no había tiempo de huir, dejándole paso.

Los dos trabajadores fueron arrollados por él, resultando ambos horriblemente mutilados y muriendo instantáneamente.

Las autoridades

El juzgado de Gilena, al tener conocimiento del suceso, se dirigió al sitio de la ocurrencia, acompañado del médico titular y de la pareja de la guardia civil, procediendo a instruir las primeras diligencias y levantamiento de los cadáveres, que fueron conducidos al pueblo para la práctica de autopsia.

Término del viaje

El vagón continuó su carrera, parándose próximo a la estación de Aguadulce, por haber perdido velocidad, a causa de la subida que tiene en aquel lugar la vía.

Sucesos del día

Riña.—En el sitio conocido por El Barranco, rieron esta mañana Antonio Rodríguez Vallejo y Bartolomé Ramírez, resultando éste con dos heridas causadas con arma blanca, una en el cuello y la otra en el brazo izquierdo.

El herido fué conducido a la casa de socorro de la plaza de San Francisco, donde recibió curación, pasando después a su domicilio.

El agresor fué detenido, ocupándole la navaja con que cometió el delito.

Detenciones.—El inspector señor Conchas ha detenido, ingresándola en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, a una mujer llamada Brigida Barragan Sepúlveda, por haber sustraído 50 pesetas de la casa número 17 de la plaza del Alcazón, donde servía.

En la calle de Trajano detuvo la policía a un sugeto llamado Félix Escañá Escalante, por promover un fuerte escándalo.

Aldetenido se le ocupó una navaja de grandes dimensiones.

La policía ha detenido en una taberna de la calle Almirante Apodaca a varios puntos que se dedicaban a tirar de la orja a Jorge.

Aपालado.—Al regresar esta mañana de prestar servicio un guarda de consumos y al pasar por el paseo de Colón fué apalado por varios individuos desconocidos, resultando con erosiones y contusiones en la cara y cuello.

Mordido por un perro.—Esta mañana fué acometida por un perro en la calle de la Aduana Gloria Santos, siendo derribada al suelo y resultando con heridas en el costado derecho y mano del mismo lado.

Casas de socorro.—En la de la plaza de San Francisco fueron asistidos hoy: José Oliver Martínez, contusiones en distintas partes del cuerpo; Luis Gomez Millan, torcedura de la mano izquierda; Gloria Santos, herida en el costado; Antonio Sanchez, luxación de la muñeca izquierda; Bartolomé Ramírez, heridas punzadas en el brazo izquierdo, y Teresa Rios, herida en la cabeza.

En la de la puerta de la Carne: Ricardo Pualos, herido en la cabeza; Manuel Gil, herido en el ojo izquierdo; Dionisio Garcia, erosiones en el lado derecho del cuello; Luis Pineda, contusiones en la rodilla y cadera derecha, y Francisco Morón, contusiones en la espalda y herida en la cabeza.

En la de San Lorenzo: Rafaela Escobar, extracción de una aguja de éochoet en la cara palmar de la mano derecha; Manuel Mejías, herida por mordedura en el brazo izquierdo, y Enriqueta Hernandez, luxación del hombro izquierdo.

Revista médica semanal

Los catarros de los niños

Pocos asuntos tan de actualidad como el de los catarros; tema que adquiere mas importancia cuando se estudia en los niños, para los que, enfermedades que solo son molestas o penosas para las personas mayores, se convierten en causa de muerte con harta frecuencia; y bien por debilidad de organización, ya por falta de fuerza curativa, y no poco por escasez de medios en la ciencia médica para evudar esas energías innatas, tan enérgicas y vencedoras en los primeros medios de la vida.

Rara vez oírse hablar de personas que hayan muerto a consecuencia de un catarro bronquial agudo, nunca por un sencillo catarro de cabeza ó de nariz, mas seguramente los catarros bronquiales causan algunos centenares de defunciones en los niños todos los años, y simples catarros de nariz, pronto convertidos en bronquitis, originan la muerte de muchas criaturas.

La explicación de esto último que decimos, así como de la gravedad en la infancia de los catarros bronquiales, se explica fácilmente. Las mucosidades que segregan las superficies respiratorias acatarradas ó con inflamación, con facilidad las sacan en las personas de alguna edad, como en los niños más o menos la excreción de la nariz, cuando de catarros nasales se trata, ya con la constante expectoración, constituyen la mejor defensa contra ese contagio inminente dentro de nosotros mismos. En los niños la excreción de las mucosidades, tanto de la nariz como de los demás conductos respiratorios, se verifica tarde y con daño; tarde, porque cuando se verifican es por constituir un obstáculo insuperable para la entrada del aire en los pulmones; con daño, porque generalmente no se expulsan al exterior, sino se tragan, se degluten, y contagiando también las vías digestivas, las perturbaciones que este nuevo contagio produce, complican la enfermedad primitiva.

En pocas palabras, las mucosidades, por

su escasa cantidad, no estorban la entrada del aire en los pulmones, pues por propio peso recorren las vías respiratorias, y contagiando primero la faringe y laringe,—la garganta—después la traquea y bronquios gruesos, y por último los bronquios finos cuando la naturaleza de la criatura es lo bastante endeble para no poder luchar contra el invasor catarro. De tiempo en tiempo, pero no lo suficientemente pronto para impedir la propagación del mal, la acumulación de mucosidades obliga al debil pecho a contraerse y procurar expulsar con tos pertinaz aquel obstáculo que impide la entrada del aire vivificador, y por fin aquellas llegan empujadas por esta a la faringe, y el niño las traga ó deglute, porque no sabe escupir.

Mas si esta es la explicación constante de esos catarros ligeros convertidos por la fuerza de los hechos en mortales, ¿qual es la verdadera causa de ellos?—Los cambios rápidos de temperatura, ya obrando sobre la superficie general del cuerpo, ya solamente sobre los conductos respiratorios, cambios tanto más perjudiciales cuanto el organismo del niño está menos habituado a ellos. Así se explica cómo las criaturas más cuidadas por sus madres se constipan con mayor facilidad, y cuan raramente se acatarran esos pobres niños que siempre andan con sus carnicitas expuestas al viento y al agua, como aquellos otros que a la moda inglesa, desde que nacieron se acostumbraron a la poca ropa y a la saludable agua fria se rara vez se constipan.

Para evitar, pues, esos catarros que matan los hijos y hacen hombres débiles, tenemos dos medios fáciles y baratos: la poca ropa y el baño frio desde los comienzos de la vida. El modo de curarlos será materia de otra revista, pero desde luego es anticipo que la medicina dispone de medios más eficaces de los que el vulgo cree, y que la ipecacuanha a todo pasto, y los feroces cáusticos, matan más niños que los mismos catarros; las pobres criaturas no pueden resistir ni el vomitivo constante, ni el terrible vejigatorio que envenena su sangre, y si, por casualidad los salva, es dejándolos enfermos para siempre.

Los empaños gástricos efecto de los abusos cometidos durante las pasadas festividades, así como los catarros ocasionados por los constantes y fuertes cambios atmosféricos, han impreso el carácter a las enfermedades reinantes. También han abundado como es lógico los catarros generales ó localizados, los reumatismos, congestiones y las exacerbaciones en las enfermedades crónicas, particularmente en las del pecho.

ROMUALDO G. FRAGOSO.

Especialista en enfermedades de los niños.

Protección a la infancia desvalida

En el asilo establecido en la Alameda de Hércules se ha reunido hoy la comisión permanente de la Junta de protección a la infancia desvalida, para dar posesión al presidente y a los nuevos vocales de la misma.

Presidió el señor don José Garcia de Velasco.

El vicepresidente don Gabriel Lupiáñez dió lectura al acta de la sesión de 12 de Diciembre último, la que es aprobada.

Acepta el cargo de presidente el señor Lastra.

Léese una comunicación del marqués de Esquivel, excusándose de formar parte de la Junta por sus prolongadas ausencias de la capital y muchos quehaceres.

Por unanimidad se acordó no tenerla por presentada y rogar al señor marqués de Esquivel acepte el cargo de vicepresidente, para el que con tanto acierto ha sido designado.

Le visitará una comisión para hacerle presente.

Dióse cuenta de haber sido designado nuestro compañero de redacción Manuel Cañaverál como vocal de la Junta permanente, en representación de la prensa de la capital.

Aprobáronse las cuentas presentadas por el tesoroero señor Sanchez Lopez, reelegido en su cargo.

El balance de fin de año arroja el siguiente resultado:

Haber: 18.799 pesetas 34 céntimos. Debe: 19.746 con 10.

Restan, pues, líquidas para comenzar el año 946 pesetas y 70 céntimos.

Dióse cuenta de un donativo del señor arzobispo, consistente en 400 pesetas.

A esta cantidad del peculio particular del prelado hay que agregar otro donativo de 353 pesetas, hecho con fondos de las Gradazadas.

Acordóse gestionar el que los propietarios ó gerentes de las empresas Minas del Guadalupe y Lucilina continúen haciendo la caridad de suministrar el carbón y petróleo necesarios durante el año que comienza, en el Asilo.

Por último acordóse visitar al señor Arzobispo para darle las gracias por sus donativos.

De otros particulares tratóse en la reunión, todos ellos fencaminados al mejoramiento de tan útil y benéfico establecimiento.

Levantada la sesión, a la que asistieron los señores Lastra, Garcia Velasco, Andrade y Navarrete, Lupiáñez, Sánchez Lopez, Artoza, Marquez (don Gumersindo) y Cañaverál, visitóse a los pequeños acopiados. Todos saben leer, gracias a los cuidados de su piadoso profesor, cuyo nombre sentimos no conocer en estos momentos, el cual se toma gran interés por los desvalidos. Están decentemente vestidos, si bien en algunos de ellos el calzado deja que desear.

Para remediar esta falta, entregó esta tarde el señor don Luis Artoza un donativo al presidente señor Lastra.

El presidente que cesa, don José Garcia Velasco, ha obsequiado hoy a los niños con comida extraordinaria, en la que se les ha servido dulces.

La artillería del "Colón"

Hace días que en Madrid se venía hablando en los centros donde se reúnen los marinos acerca del resultado de las pruebas de los segundos cañones construidos por la casa Armstrong con destino al acorazado Cristóbal Colón.

Como es sabido, los dos primeros cañones del indicado sistema que se construyeron quedaron inutilizados al realizar las pruebas.

El ministro de Marina, en vista de lo ocurrido, dispuso que se construyeran otros dos nuevos, también de 25 centímetros, por cuenta, como los anteriores, de la casa Ansaldo, constructora del acorazado,

Segun informes verídicos, las pruebas de los segundos cañones dieron también mal resultado.

Alegan los técnicos que, además de acusar aquellos varias deficiencias facultativas, no ofrecen seguridad alguna las piezas.

En su consecuencia, se ha revocado el contrato que había con la casa Ansaldo en lo que se refiere al armamento del Colón, y en breve se dispondrá, si es que ya no se ha dispuesto, que de los seis cañones sistema Hontoria, de 24 centímetros, que actualmente construye la factoría francesa Creusot, con destino a los acorazados que se están armando en nuestros arsenales, se coloquen dos de ellos en el Cristóbal Colón.

Estos dos cañones, según se asegura, estarán terminados allá para el mes de Febrero.

Como consecuencia de esto, se encargarán, para sustituir a los dos que habían de separarse para el Colón, otros dos nuevos cañones también Hontoria.

Así ha quedado resuelto, según nuestros informes, el problema que tanto ha preocupado desde hace algún tiempo al ministro de Marina.

La misma comisión técnica que ha inspeccionado la construcción y las pruebas de los Armstrong, será la que inspeccione las de los dos nuevos cañones de 24 que en el mes próximo quedarán colocados a bordo del acorazado, con el cual armamento resultará uno de los mejores buques de nuestra armada.

Noticias militares

Esta Capitanía general ha remitido al ministerio de la Guerra copia del acta de recepción de las obras ejecutadas en el cuartel de la Misericordia en Almería.

Se ha ordenado que la remonta de Extremadura presente en la Maestranza de Artillería de esta plaza las cartillas de avalúo del armamento que la fuerza que la compone tiene en uso.

El médico mayor don Luis Coch y el capitán de ingenieros don Manuel Mendicuti, sufrirán reconocimiento facultativo en el Hospital militar de esta plaza.

La comandancia de la guardia civil de Málaga deberá entregar en el parque de artillería el armamento que tenga cumplido.

Al ministerio de la Guerra se ha cursado una instancia del corregidor Joaquín Fernandez Dominguez en solicitud de indulto.

Al general de brigada don León Lopez Franco.

Al ministerio de la Guerra se han elevado un expediente por corto de talla, instruido a instancias del recluso Antonio Lopez; otro de exención del servicio del recluso Juan Martínez, y otro de inutilidad de Luis Gonzalez.

Por las comisiones mixtas de reclutamiento afectas a esta región han sido exceptuados los siguientes mozos:

Miguel Climen Ibañez, Toribio Benavente y Manuel Lopez.

Se ha concedido ingreso en el cuerpo de carabineros al soldado Juan Marin Moncayo.

La sección sexta de esta Capitanía general ha cursado hoy las siguientes instancias:

De Antonio Gregorio Diaz, solicitando abono de gratificaciones.

De Antonio Garcia Alamillos aplicando acta de defunción de su hijo, soldado que fué del ejército de Cuba.

De José Gomez Salguero, en súplica de pensión.

Ha sido aprobada la propuesta de inutilidad de diversos sujetos para armamento, formulada por el parque de artillería de Cádiz y valorada en 13.574'81 pesetas.

Se ha desestimado la instancia promovida por el vecino de Cádiz José Caravaca Alvarez en la que solicitaba fuera eximido del servicio militar su hijo Juan Caravaca Ollel.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las vacantes de oficial en la diputación de Huelva con 1.500 pesetas de sueldo y otra de auxiliar del Consejo de Agricultura de aquella provincia con el sueldo de 1.448 pesetas anuales.

Ultimahora

Agencia Mencheta

Telegramas nacionales

La prensa madrileña

"El Globo"

Madrid 6, 8 m. Afirma El Globo que los liberales no tardarán en cumplir debidamente sus compromisos políticos saldando todas las cuentas pendientes.

El resultado de éstas—añade—no podrá ser más favorable.

Se ha aplicado tarde el remedio a los males; pero se ha aplicado.

"El Progreso"

Madrid 6, 9 m. El Progreso condena los trabajos de los republicanos que se preparan a luchar en las próximas elecciones.

Dice que más fecundos y más benéficos serían sus trabajos si se dedicaran a la propaganda revolucionaria en el periódico, en el meeting, en el libro, en el club y donde haya elementos para el caso.

"El País"

Madrid 6, 9-15 m. Dióse en su número de hoy El País que procede levantar la bandera revolucionaria para que se acojan bajo su sombra todos los republicanos.

Vengan todos—añade—sean quienes fueren sin la revolución es imposible la república.

"El Liberal"

Madrid 6, 10-30 m. El Liberal llama la atención del gobierno sobre la cuestión que se está planteando en el extremo Oriente.

Dice que se acerca el nublaro y antes de que desearge conviene evitar todos los peligros que puedan surgir de la cuestión de China para el archipiélago filipino.

Reconoce que el gobierno ha hecho ya algo en esta cuestión, pero no basta crear para solucionarla, solo dos ó tres consulados.

Corrientes de paz

Madrid 6, 11 m. El Liberal publica un telegrama de la Habana dando cuenta de que el Diario de la Marina, de aquella capital, habla de un

documento reservado que dirigen a Estrada Palma, presidente de la junta laborante de Nueva York, importantes emigrados cubanos.

Dicen en dicho documento que es preciso consultar la opinión del pueblo cubano, por que si este quiere la paz, la junta revolucionaria carece de derecho para imponer la guerra.

Juicio de residencia

La protesta de Weyler

Madrid 6, 11 m. El Imparcial coincide con El Correo de anoche pidiendo que se abra para el general Weyler el oportuno juicio de residencia.

Dice que es conveniente esta medida para el prestigio de España ante el extranjero y el de Weyler ante los españoles.

Añade que erapreferiblesehubiera abierto oportunamente dicho juicio.

Si el general Weyler no se apresura a solicitarlo, ábralo desde luego el gobierno.

Otro voto contra Weyler

Madrid 6, 11-10 m. El Tiempo habla también de la necesidad de abrir un juicio de reincidencia respecto del general Weyler.

Reproduce lo dicho anoche por El Correo que afirma que no se abrió dicho juicio por negarse a ello el general Weyler al ser consultado.

¿Cómo se le ocurre al gobierno—termina preguntando—consultar al interesado en cuestiones semejantes?

Un autógrafo de don Carlos

(SERVICIO DIRECTO)

Bilbao 6, 11-15 m. El periódico carlista El Vasco ha publicado un número extraordinario con el cuadro de la Jura de los fueros de Guernica.

Inserta un autógrafo de don Carlos, que dice así:

En estos momentos en que extraviados hijos de España y gobiernos más extraviados todavía se esfuerzan en reducida competencia por desmembrarla, me acuerdo de Vizcaya y de sus nobles hermanas.

El contraste que allí ví me consuela de las tristezas presentes.

Renuevo y confirmo el juramento que presté sobre el roble venerando.

Hijos beneméritos de España serán los que me ayuden a cumplirlo.

Solo así se logrará la salvación de la patria, cuya unidad nacional, bajo la bandera amarilla y roja, para nadie es más sagrada que para los que queremos y defendemos los fueros y las franquicias de España, dispuestos a derramar nuestra sangre por tan santa causa, que es la causa de la tradición de la libertad y del honor.—Carlos de Borbón.

El número de El Vasco ha sido profusamente circulado.—Echatavery.

La suerte de Cuba

Madrid 6, 11-35 m. Censura duramente El Imparcial los primeros acuerdos de los ministros cubanos al tener la entrevista con el cónsul Leó, y que telegrafió publicaba el Herald.

Dice El Imparcial que la resolución de los nuevos ministros resulta muy conveniente para los intereses de Máximo Gomez, pero grandemente vejatoria y triste para la soberanía de España en Cuba.

Llama a dichos secretarios, ministros de menor cuantía, y dice que tales acuerdos han sido tomados aprovechando la incapacidad de las autoridades y la negligencia de los ministros del gobierno español.

Este suceso tan desagradable—termina diciendo—es una política tan humillante, no tardarán en dar sus frutos.

Asedio de Niquero

Cincuenta cañonazos

Madrid 6, 11 35 m. Un telegrama particular de la Habana comunica que los rebeldes han pretendido entrar en Niquero (Manzanillo).

Enviaron un parlamentario intimando a la guarnición para que se rindiera.

Nuestras tropas contestaron rompiendo el fuego.

El enemigo sostuvo el asedio en toda regla, disparando 50 cañonazos.

La resistencia de nuestros soldados hizo que los rebeldes levantaran el cerco y huyeran.

Salió de Niquero un grupo de soldados persiguiéndolos.

Tuvimos dos muertos y un herido. Los rebeldes abandonaron muchas bajas. Parece que llevaban artilleros yankees.

En casa de Woodford

Madrid 6, 12 m. Al banquete que en casa de Woodford se celebró anoche asistieron los diplomáticos residentes en Madrid.

La fiesta fué en honor de los embajadores de Alemania, Rusia, Austria, y especialmente el de Francia, casado con una norteamericana.

También concurrió el subsecretario de Estado.

Revolución en el Uruguay

Madrid 6, 1 t. Está confirmado que se prepara en la República del Uruguay un importante movimiento revolucionario.

El descontento popular toma serias proporciones en vista de los propósitos del presidente a convertirse en dictador.

Han salido para Montevideo algunos cañoneros norteamericanos.

Un naufragio

Madrid 6, 1-15 t. Un telegrama de Gibraltar confirma que en la playa de Levante ha naufragado el bergantín italiano Fortunata.

Se han salvado 14 tripulantes. El buque se ha perdido totalmente.

Las últimas sumisiones

Madrid 6, 2 t. Un telegrama oficial de Manila da cuenta de que el gobernador de la Laguna anuncia al general señor Primo de Rivera la llegada a Batangas del hermano de Rizal con los cabeceñas Malvar y Taimo, quienes van a someter los rebeldes que allí quedan.

Para la entrega de armas se ha designado el día 13 en Pangaiman, a donde acudirá el general Primo de Rivera para presenciar el acto y recibir a los sometidos.

Ha llegado a Manila el primer convoy de armas y municiones entregadas en Biencañabato.

Consta de 516 armas de fuego, 16 cañones lantacas y gran número de armas blancas. Se han acogido a indulto 2.000 familias. En las demás provincias registranse gran número de presentaciones.

La cuestión de Oriente Ingleses y rusos

Madrid 6, 5 t. Telegrafian de Londres que la escuadra inglesa se ha presentado delante de Chousen.

Se ignora si ha efectuado algun desembarco.

Sábase, sin embargo, que no permanecerá inactiva en el mar de la China, en vista de la actitud que adoptan Alemania y Rusia en los asuntos del Celeste Imperio.

La prensa extranjera

(URGENTE) Madrid 6, 5-15 t. Un despacho de París da cuenta de que los asuntos de Oriente absorben la atención de la prensa y la diplomacia extranjeras.

La escuadra inglesa ha fundeado en Chempulo para vigilar los buques rusos que se encuentran en Port-Arthur.

Tifoidea en los cuarteles

(URGENTE) Madrid 6, 5-25 t. París.—La corporación municipal de Castres, al frente de la población en masa, ha dirigido una exposición al ministro de la Guerra, suplicándole que derogue la orden de que se alojen las tropas en fondas, cafés y tabernas.

Fundan esta petición en la alarmante epidemia de tifoidea que se está desarrollando en aquellos cuarteles.

Desanimación

(URGENTE) Madrid 6, 5-30 t. Los círculos políticos están muy desanimados.

Mañana, seguramente, habrá Consejo de ministros.

Bolsín

El Bolsín de esta tarde ha cerrado a 63'97.

La salud de la reina

(URGENTE) Madrid 6, 5-40 t. S. M. la reina ha mejorado mucho del enfriamiento que sufrió.

Esta mañana oyó misa en la capilla de Palacio.

Después despachó con el señor Sagasta breves momentos.

Se dice que la infanta Teresa sufre un ligero constipado.

El rey y la princesa de Asturias han pasado por el Retiro.

Más del general Weyler

(URGENTE) Madrid 6, 5-50 t. Sigue siendo objeto de todos los comentarios el artículo de El Correo, pidiendo la apertura del juicio de residencia para el general Weyler.

Algunos dicen que Weyler podría ser juzgado como gobernador general, pero nunca como general en jefe.

Impresiones optimistas

(URGENTE) Madrid 6, 6-55 t. En el Bolsín de hoy se ha hablado esta tarde de que habían llegado muy buenas impresiones de Washington.

Refiérense estas a que las Cámaras yankees han aplazado toda discusión sobre asuntos de Cuba, y en particular el de la beligerancia.

Ha comenzado a discutirse en aquel Parlamento la anexión de las islas Jagtey.

En el ministerio de Estado acaban de decirme que el gobierno no tiene todavía de Washington noticia alguna.

Sección amena

Pirámide acróstica

—Cifra romana.
—Nombre de mujer.
—Pronombre.
—Verbo.

—Nombre de varón.
—En la corte.
—Verbo.
—Id.

—Nombre de mujer.
—Id. de varón.

BAJAS
ocurridas en el ejército de operaciones
DE LA
ISLA DE CUBA

(CONTINUACION)
Batallón de Aragón soldado Pedro Millán
Domínguez; de Canarias, soldados Gregorio
Prieto Moredas, Angel Perez Benitez, Jeró-
nimo Zorrilla y Francisco García Quiñón;

Noticias religiosas

Santos de hoy.— La EPIFANIA DEL SEÑOR,
ó Adoración de los Santos Reyes Gaspar,
Melchor y Baltasar.
Santos de mañana.— Santos Julian y Teodoro,
mártires.
Liturgia.— El oficio y misa son de infraoc-
tava, rito semidoble, color blanco.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta
comandancia:
La del puesto de Minas del Hierro, da
cuenta a este Gobierno civil de que encon-
trándose haciendo maniobras el tren núme-
ro 271 de mercancías, descarriló á la entra-
da de agujas, sin que afortunadamente hu-
bieran desgracias que lamentar, y quedán-
do la vía libre á las cuatro horas de ocurri-
el descarriló.

—La de Cazalla de la Sierra, encontró es-
condido en una piedra de la ribera del Hues-
ma el baul que fué robado de un vagón en
aquella estación el día 2 del actual.
El equipaje que contenía el baul no se en-
contraba en él.
—La de Benacazón ha detenido á ocho
hombres y cuatro mujeres, autores del hurto
de cuatro fanegas y cuatro almudes de
aceitunas.
—Por igual delito ha detenido la de Oli-
vares á un sugeto que había hurtado cuatro
fanegas de aceitunas. La misma fuerza de-
tuvo á otros tres individuos por ocuparse en
rebuscar aceitunas en fincas que no eran
de su propiedad.
—La de Herrera ha detenido á cuatro
hombres y una mujer, autores del hurto de
82 fanegas de aceitunas.
—La de Olivares detuvo á otro individuo
que se dedicaba á la compra de aceitunas
procedentes de hurto.
—Por robo de bellotas ha detenido la de
Paradas á dos sugetos y dos mujeres.
—Anteanoche robaron tres cochinas de la
dehesa del Pinto, término de Cazalla y pro-
piedad de don Eladio Muñoz.
—La de Almadén de la Plata ha denun-
ciado á un sugeto por corta de árboles en el
monte público de aquella villa.
—La de servicio en la colonia de Monte-
Palacios ha denunciado cuatro caballerías
por pastoreo abusivo; la de Coripe ha de-
nunciado dos caballerías por igual delito, y
la de San Juan de Aznalfarache tres reses
vacunas.

EL REGALO DE LOS REYES

—Mira—le dijo la hermosa Amalia á su
marido—voy á poner una bota dentro de la
chimenea para que me echen algo los Re-
yes...
—Más vale que pongas un zapato que es
más pequeño—le contestó éste—pues no es-
toy en disposición de hacerte un regalo que
abulte mucho...
El marido de Amalia hablaba con inge-
nuidad, pues no andaba ciertamente muy
sobreabundante de dinero.
Por otra parte, tampoco necesitaba el ma-
trimonio de estos detalles para consolidar
su cariño, pues se habían casado enamora-
dísimo el uno del otro y la luna de miel se
prolongaba, á través de los años, sin que la
velase la más ligera nubecilla.
Con el poco dinero que tenía, Teodoro la
compró un pañuelo de encaje bordado, lo
puso cuidadosamente en el zapato de Ama-
lia y bajó la trampilla de la chimenea para
que la sorpresa fuese completa.
—¿Vamos á ver el regalo de los Reyes?—
decía Amalia á Teodoro la noche de la vis-
pera, cuando se retiraban á acostar.
—No mujer; mañana lo verás. Ya sabes
que los Reyes acostumbra á hacer sus ob-
sequios á media noche, y es muy posible,
casi seguro, que todavía no hayan pasado
por aquí.

Porque esta época del año, con sus fiestas
y sus excesos, es tan funesta para los pró-
digos como ventajosa para los prestamistas
que hacen su Agosto.
Contaba y recontaba, haciendo crujir en-
tre sus dedos cada una de las hojas de aquel
volumen fiduciario, y poco despues se me-
tía en el lecho miserabel y raquítico, apa-
gando la luz por economía.
En vano trataba de conciliar el sueño,
pues á cada momento turbaban el silencio
de la noche la gritería y la algazara de la
gente bullanguera, que, al son de panderas
y tambores y arrastrando latas de petróleo
pasaba por la calle, llevando á algun enga-
ñado, con la escalera al hombro, en busca
de los Reyes.
De repente, le pareció oír en la propia ha-
bitación un ruido extraño; pero como nada
tenía, pues estaba seguro de que su vida
miserabel disimulaba su verdadera posición
y le ponía á cubierto de cualquier asechan-
za, el prestamista, un si es no es volteriano,
confirmando su tranquilidad, permitiéndose
la broma de pensar si aquel ruido sería que
los Reyes Magos llamaban á la ventana para
obsequiarle.
No bien cruzó esta idea por su mente sin-
tió que dos manos vigorosas le oprimían la
garganta.
Ni siquiera tuvo tiempo de gritar. Le ha-
bían estrangulado.
El asesino estaba escondido en casa del
prestamista desde algunas horas antes y
había presenciado el tentador recuento de
los billetes.
Una vez cometido el delito, abrió el cofre
donde Josué guardara su fortuna, se apoderó
de ella, y, sin perder tiempo, saltó por
la ventana que daba acceso á los tejados.
La noche era espléndida, tal multitud de
estrellas poblaban el cielo que, si los Reyes
Magos no fuesen un mito, hasta el mismo
rey negro se hubiera vuelto negro pensando
cuál de ellas debía seguir para llegar al
establo de Belen.
—Pero ¡oh desgracia! un vecino vió al crimi-
nal saltar al tejado, y sospechando, por sus
trazas, por el recelo con que se desliza-
ba y por lo avanzado de la hora, que á na-
da bueno debía obedecer su presencia en
aquellas alturas, comenzó á gritar: ¡ladro-
nes! ¡ladrones!
Bien pronto de las buhardillas próximas
salieron, atraídas por las voces, algunas
personas que, en unión del que había dado
los gritos de alarma, se echaron en perse-
cución del criminal.
Este, al verse descubierto, emprendió pre-
cipitada carrera, saltando de tejado en azo-
te y de azotea en tejado con la pasmosa
agilidad del gato; pero sus perseguidores
no le iban en raya y la situación del fugiti-
vo cada vez era más comprometida.

El matrimonio quedó sorprendido bre-
ves instantes, pero viendo que no volvía
reproducirse el ruido, continuó su interrumpi-
do diálogo, insistiendo Amalia en que
Teodoro la revelase el obsequio.
No pudiendo contener más su impacien-
cia se arrojó de la cama, sin escuchar las
súplicas de su marido, y posando sobre la
alfombra sus pies desnudos, que semejabán
pétalos de rosa, se dirigió á la chimenea.
Levantó la trampilla y, á la incierta luz
del alba que se filtraba por los cristales,
pudo ver cerca del zapato, un enorme fajo
de billetes.
—Ven, Teodoro, ven—gritó.—¡Ya verás
cómo he acertado!...
Teodoro se despojó vivamente de las sa-
banas y mantas que le envolvían, y acudió
al llamamiento de su esposa.
La infeliz no podía adivinar ni por soñación
ni por intuición del prestamista Josué,
viéndose alcanzado por sus perseguidores,
se le ocurrierá, para probar su inocencia ó
aminorar su delito, arrojar el fajo de bille-
tes en la primera chimenea que tropezase
al paso, seguro de que, los vecinos que con
tal sorpresa se encontrasen, no habían de
desdeñar una complicidad tan saneada y
guardarían absoluto silencio y se guardarían
el dinero...
—Esto es extraordinario—exclamó Teo-
doro—y mucho me temo que sea el fruto de
alguna siniestra aventura, de la cual darán
hoj detallada cuenta los periódicos.
—¡Ah!—exclamó Amalia—¿con que es de-
cir, que tú no crees en los Reyes Magos?
Pues yo sí creo.
Y cayendo de rodillas, se puso á dar gra-
cias por el hallazgo á Dios que, seguramen-
te, no las hubiera aceptado, si no fuese por
el fervor y el convencimiento que las inspi-
raban.
—¿Por qué no han de venir los Reyes Ma-
gos á castigar á los desalmados usureros y
á premiar á los corazones sencillos, que
persiguen la fortuna sin apartarse del cam-
mino del amor?...
ARMAND SILVESTRE.

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso. Lists various grain prices like Alfalfa, Trigo, etc.

Mercado de aceites

Hoy, como día festivo, está cerrado el
mercado y por esa causa no lo publicamos.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy:
01 toros, 5 bueyes, 17 vacas, 2 novillos,
04 uteros, 00 erales, 19 afojos, 8 terneras,
00 carneros, 00 machos, 18 ovejas, 02 cabras.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 6 de Enero de 1898.
Servicio para el 7.
Jefe de día: el comandante de Granada don Vicen-
te Amillategui.
Hospital y provisiones: el capitán de artillería don
Mariano Leiva.
Parada: Cazadores.
D. O. de S. E.—El comandante sargento mayor
Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO DEL DUQUE.—Compañía comico-lirica.—
A las siete y media. Los trasnochadores.—A las ocho y
media la marcha de Cádiz.—A las nueve y media, El
caño de Luis Alonso.—A las diez y media Papito Melaza.

Boletín comercial

Mercado y matadero de cerdos
Existencia anterior: 251.
Entrados hoy: 112.
Han salido: Para el consumo, 72. De trán-
sito, 03.
Los cerdos vendidos han pesado: 7.390
112 kilogramos.
Precios: de 1'38 á 1'44 pesetas.

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estóma-
go é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan
encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones,
abre el apetito y tonifica. EL

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acedías,
vómitos, estreñimiento, diarreas, úlceras del es-
tómago, dispepsias y catarras intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID
la farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. García y principales boti-
cas de España, Ultramar y América. En Sevilla y su provincia, en las
principales farmacias.

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios
Raimundo Perez Martinez
Relator, 13.—Sevilla

Table with 3 columns: CLASES, Sevilla Arroba Reales, Fuera Arroba Reales. Lists soap and candle prices.

MÁQUINAS PARA HIELO
Se vende una SISTEMA PICTET, último modelo, de una producción diaria de
tres mil kilos.
Magnífica ocasión!!
Se puede ver funcionar y asegurarse del buen estado de la maquinaria y su
de producción. Se vende igualmente máquina para pasasas con el correspon-
diente material de botellas y sifones. Dirigirse S. G. A., Apartado Correos, nú-
mero 243, Madrid.

AGUA DE AZAHAR
DE LA
C.ª Fabril TENA
SEVILLA
La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento
para la curación segura y el alivio inmediato
de todos los padecimientos nerviosos y del corazón

VERDADEROS GRANOS
DE SALUD DEL D.ª FRANK
Estrenamiento, Jaqueca,
Migraña, Fiebre,
Congestión, curados ó prevenidos
(Rótulo adjunto en 4 colores).
Varios: Farmacia LEBOY, 91, rue des Peits-Champs.
En todas las Farmacias de España.

ESCOFET, TEJERA Y C.ª
FÁBRICAS EN BARCELONA, MADRID Y SEVILLA
MOSAICOS
Pavimentos para aceras y calles, Piedra artificial, Baños, Fregaderos, Peldaños,
Piletas, Tubería de cemento, Salastradas, Ménsulas, Tubería de barro, Cana-
les, Sifones, Ascadoras, Inodoros, Gránadores, Papeleras, Lebrillos y demás
materiales de construcción.
PRECIOS CORRIENTES
Azulejos de Valencia y Castellón
Blancos 1.ª . . . á 15 pesetas ciento
2.ª . . . á 14 " "
Dibujos 1.ª . . . á 17'50 " "
2.ª . . . á 16'50 " "
Jaspes 1.ª . . . á 18 " "
Azules . . . á 18 " "
Losetas Catalanas
De 18 1/2 cms. á 9'20 pts. ciento
20 . . . á 10'70 " "
Vidriadas rojas á 16 " "
negras á 20 " "

IBARRA Y COMPAÑIA
SEVILLA
Linea regular de vapores
Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bil-
bao y Marsella.
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Se-
villa.
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos
Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del
Norte de Francia.
Para mas informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de
Baro, consignatario.

Biblioteca de El Noticiero Sevillano
La Posada, Maldita.
Filigrana.
La Fuente de las Perlas.
Divorciada.
Los dos caminos de la Vida.
La Resucitada.
La Duquesa Claudia.
El As de Oros.
Ciego.
El Barón Americano.
Punto en boca.
Los misterios de una raza.
Los amores de Aurora.
El Yerno.
La reina de los Miserables.
Angel caído.
Pérdida
La persona que haya encontrado los
cinco últimos décimas partes del billete
núm. 17.791 del sorteo del 11 del
corriente, puede devolverlo y se le gratifi-
cará en la Administración de Loterías
núm. 5, calle de Tetuan; en la inteli-
gencia de que caso de salir premia-
do nadie podrá cobrarlo por estar he-
cha la diligencia necesaria.
UN JOVEN, edad 17 años, con el gra-
do de bachiller y buenas referen-
cias, desea colocación en oficina, nota-
ria, comercio ó casa particulares. Dirigi-
rse á D. José Marín, Aranjuez, 2,
droguería.
Linea regular entre Cádiz y puertos de Italia.
Para GENOVA, LIGNA, NAPOLIS,
MESSINA y PALERMO.—El vapor
Luisandés
saldrá de Cádiz el día 21 del actual.
Admite carga para dichos puertos y
á flete corrido para Trieste, Aduan, Ale-
jandria, Batoum, Civitavecchia, Cons-
tantinopla, Ginebra, Malta, Olesia, Pi-
veo, Port Said, Salónica, Suex y otros
puertos del Ad. Itálico y Mar Negro.
Consignatario, D. César Loventhal,
Adana, 8, Cádiz.
ESTABLECIDOS EN 1893
Alvarado & Bejaran
GUAYAQUIL (ECUADOR) S. A.
Comisionistas & Consignatarios
Se ocupan especialmente del em-
pacho de órdenes de cacao y de
productos nacionales. Al que se
solicite se suministran muestras y
facturas simuladas.
SE ARRIENDAN en precio módico
la casa calle Daois, núm. 8, con espe-
ciales habitaciones, jardín y cuartos.
Informan, Mercaderes, 70.
Tejas planas
Las mejores y mas baratas son las
de José Vargas y Velazquez, á 150 pesetas
millar, puestas sobre razón ó en otro
en Sevilla. Dirección calle del
núm. 11.
SE ARRIENDA en 185 pesetas mens-
uales la casa calle Moratin, núm. 8,
Dan razón San Eloy, 28, de doce á trece
horas.
SE ARRIENDA propio para una
industria un extenso local con altes-
ras ceras altas y bajas en calle Bañal,
núm. 8, próximo á la estación de
Cádiz y á los muelles de este puerto.
Dan razón, Rositas, 4.
SE ARRIENDA un piso Plaza
de Doña Elvira, núm. 9.
SE ARRIENDA la casa calle de
núm. 38. Dan razón, Moratin, 5.
SE ARRIENDA una suerte de olivos
de 63 aranzadas en calle Bañal,
Carmona, pago de la Florida. Dan
razón, Moratin, 5.
SE ARRIENDA la cuartelada
central del mercado de la Feria. Dan
razón, Moratin, 5.
SE ARRIENDA la casa calle de
núm. 32, con 10 pesetas de
con 19 habitaciones, patio, escalera
de mármol, instalación de gas y agua
de las llaves. Informarán en la misma
casa.

NO MAS VELLO
POLVOS COSMETICOS de FRANCH
DEPILATORIO
NO IRRITA EL CUTIS
GUITA
EL VELLO Y EL PELO
MATA LA RAZA
PRECIO 2'50 Ptas. por Botella
TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS
BORRELL Hnos., Asalto, 52, Barcelona
LA SENCILLA Y COMPROBADA ANTICIPA Y PIA.

SE ARRIENDAN pisos en Gonzalez
de León 2 y 4 frente á las cocheras
del tranvía, y Pasaje Zamora núm. 8;
dentro dan razón; para su ajuste, Cas-
tellar, 88.
SE ARRIENDAN las ca-
sas calle Jesús 7, O'Don-
nell 17, Encarnada 14 y
16 y Santa Maria de Gra-
cia, 4, 2.ª Dan razón
Rioja, 18.
SE ARRIENDAN pisos cómodos y de
precios módicos en las casas calle
Gravina, 84; Arto, 28 y 26 y Quevedo, 9
y 6. Luchana, 82, dan razón.

5
Sevilla.
Fuera.
Extranj.
El
Oficin.
EL N
Es el p
BRABAN
Lo
deposi-
riado s
acredita-
co, don
conoció
Edic
JUIC
Consti-
toma de
conversa
Todo es
do tantas
artículo p
el título o
por El In-
dísimo en
formación
seguros d
rocer lo c
entido con
órgano m
Hé aquí
«Los in-
la condu-
han moti-
antiguo ju-
tían los p
mar, pre-
aplica en
Persona
habiendo
juicio, has-
tuvo lugar
el mando
no ha cre-
tual podí-
su instan-
deniar al
Esa con-
parcial, y
ro nos con-
ler se su-
merecia si
de sus m-
indicó que
car la opi-
nero de la
residencia
ría inmed-
pensó de l
Estos sop-
opinión p-
del genera-
vimiento ó
porvenir e
El v
Respecto
tenida en
y desgraci-
oportuna c-
dice un pe-
«El vapo-
31, con ca-
á Glasgou
da, entre t-
preñió el
cido, al ca-
to huracan
La prim-
ron fué la
encredado